

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redacción: Corredera 8. Administración
Hostales 4. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris e Ibañez.

Precio: Una peseta al mes. Fuera 3
pesetas trimestre. Anuncios según tarifa:
Pagos adelantados.

LÁPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas
« « blanco « 15 «

Pidanse modelos al establecimiento marmolería de

Amalio Tortosa

CALLE SAN NICOLAS

Murcia.

José Orgilés Martí

SANTIAGO, I.

Se ofrece al público para repartir tarjetas de difunto y para toda clase de diligencias en los entierros con la actividad y puntualidad que lo hacia el difunto Mampulin, pues este ha ido mucho tiempo en su compañía haciendo dichos trabajos.

CALLE DE SANTIAGO, I.

VINO SECO DEL CAMPO DE ASPE.— Se vende en la antigua calle de la Carretería, núm. 4, a 20 céntimos micheta y dos pesetas ochenta y ocho céntimos cántaro.

SOMBRERERIA DE LEOPOLDO LIZON

En este establecimiento se ofrece al público una bonita colección en sombreras de todas clases para caballeros y niños.

Especialidad en hongos ingleses de varios colores a 10 reales uno.

Calderon de la Barca núm. 8

ANUNCIO

En la casa y espendeduría de José Martí, entendido por Pepe Blas, se vende carne de ternera y vaca á los precios que se anuncien en tablilla.

CASA

para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redacción de este periódico darán razon.

José Martinez Costa

CALLE MAYOR—ORIHUELA.

Ha recibido las novedades para la presente estación en batistas, satenes, pekines, muselinas de la India, nansús, lanas y sedas escocesas, foulards y velos religiosa estampados.

Gran surtido en percales á 30 céntimos vara.

Especialidad en lanas para trajes de caballero.

También ha recibido nuevo surtido en papeles pintados.

EL INDEPENDIENTE

LO DEL DÍA

Entre las varias cuestiones que hoy tienen fija la opinión es la cuestión cubana la más preponderante, por que á pesar de que por el número de individuos que se han levantado en la Gran Antilla con las armas en la mano es de poca importancia lo ocurrido en Cuba, no lo es si se considera que esa temeridad tiene en el país y fuera de él fervientes partidarios.

—¿Que hay de Cuba?—se oye preguntar por todas partes.

Y la ansiedad no se calma, porque como las noticias son escasas la pregunta general queda sin contestación; pero todo el mundo adivina en el fondo del asunto algo grave, más grave de lo que ocurre.

Un periódico manifiesta el temor de que el acto de osadía de los trescientos filibusteros armados esté relacionado con otros propósitos de mayor vuelo y de mayor gravedad para la patria, cuales que la partida se proponga llamar sobre sí la atención de las autoridades cubanas para aprovechar un descuido en la vigilancia de las costas y poder hacer por ellas un desembarco de hombres y armas.

No sería extraño; es más, debe presumirse que así sea.

No hay que olvidar que hace poco tiempo reinaba gran agitación entre los filibusteros de Cayo Hueso y que á favor de la policía se descubrieron trabajos de conspiración bastante adelantados. Teniese preparada una expedición que había de llegar á las costas de Cuba para practicar un desembarco y el proyecto fracasó momentos antes de ponerlo en ejecución.

Hay quien supone, pero no nos parece presumible, que la partida levantada en armas no se ha formado dentro de la isla sino que ha desembarcado, por sorpresa, en la costa, procedente de alguna otra parte y que se ha internado en el país en donde lleva adelante su proyecto de devastación; porque el sistema de los filibusteros es al presente igual que el que pusieron en práctica el año 1868; imponerse por el terror saqueando los ingenios y pasando á cuchillo á sus moradores tachados de desafectos á la bandera de Cuba libre.

Ahora bien, si no es presumible que esa partida filibusta sea producto de un desembarco, lo es y mucho que debe obrar en connivencia con elementos

que hasta ahora permanecen en la sombra, pero que están dispuestos á seguir el movimiento en ocasión oportuna.

El capitán general de la Gran Antilla manifiesta confianza y cree que con los recursos con que cuenta podrá dominar la insurrección; pero se lamenta de que á causa de lo diseminadas que están las tropas no le es posible concentrarlas tan pronto como deseara. Eso es realmente un contratiempo, pues en circunstancias como las que afectan á Cuba y tratándose de la clase de enemigos que allí tiene España, es necesario obrar con extrema rapidez y energía para dar el golpe de muerte á la insurrección.

Si así se hubiera obrado en 1868 la guerra cubana no hubiera durado nueve años; pero entonces los filibusteros se aprovecharon del desconcierto que reinaba en España y pudieron organizarse.

Hoy no estamos en las mismas circunstancias y se pueden llevar las cosas de otra manera, encaminadas á ahogar de una vez para siempre y por medio de un escarmiento terrible todo proyecto separatista.

Desde luego se nos alcanza que la situación en 1868 era más abonada que ahora para ayudar á la multiplicación de las partidas armadas. En 1868 Cuba no tenía un solo derecho político y hoy tiene tantos como la península, si bien no alcanzan tanto desarrollo. He ahí la razón de que no encuentren los insurrectos apoyo en la opinión, por lo menos ostensiblemente.

Al capitán general Sr. Rodríguez Arias no le preocupa grandemente por el momento la partida en armas; si no hay más que esa pronto estará desbaratada y sometida.

Si hay más, el ejército cumplirá con su deber y así como venció á los más en 1876 vencerá á los menos en 1893.

HISTORIAS CORTAS

La costurera

Maria de los Angeles, preciosa joven gaditana, mostrábese orgullosa de tener un novio tan simpático y de tan gallardo porte como Federico.

Lo había conocido en las veladas de los Angeles, una noche deliciosa en que

la agradable brisa del mar refrescaba el ambiente perfumado por el aroma de los flores que bajo el al alegre cielo de Andalucía aumenta su divina fragancia durante los calurosos días del Estío.

Una mirada apasionadísima, bastante á fijar la atención de la joven, fué el prólogo de esta breve historia de amor, prólogo al que en forma de requiebros siguieron las primeras cariñosas páginas.

Cádiz es la tierra de la cultura y la honestidad. Allí muchos obreros son por su circunspección y mesura la antitéisis de esos señoritos flamencos, cuyos excesos y ordinarietos son piedra de escándalo en varias poblaciones andaluzas. Y muchas jóvenes pobres, perteneciente á las clases más laboriosas, que de la necesidad hacen virtud sublime, tienen tan alta idea del recato, preciosísima cualidad de la mujer honesta, que antes morirían que faltar á las lejítimas exigencias del pudor.

Y esto no les impide ser comunicativas en su trato social, mostrarse alegres y confiadas en las conversaciones, no mostrar timidez ni excesiva reserva, á menos que circunstancias especiales se la impongan.

A esta clase de honradísimas mujeres, superiores por la educación y la nobleza de carácter á las sugerencias libidinosas, pertenecía la bellísima María de los Angeles.

Pasaba cosiendo todo el día para ayudar á sus padres; no menos honrados y laboriosos. La costura era, desde que amaba, el poema de su vida. Cada una de sus puntadas iba unida al recuerdo de su amor, con cada una restaba un segundo á la medida del tiempo. Así, dominando su impaciencia con la atención que exigía su delicado trabajo, llegaba la noche y de entre sus sombras surgía la luz deseada por la joven, la presencia del ser á quien tanto amaba y que comunicaba gratísimo calor á su existencia.

Una noche María no pudo concluir la labor cotidiana á la hora acostumbrada. Su madre estaba enferma con calenturas malignas, reclamando sus cuidados. La joven había tenido que dejar la costura durante el día, muchas veces, para ir al dormitorio donde estaba la enferma.

Por primera vez se encontró sola con

su novio, con quien hablaba animadamente, al mismo tiempo que ponía algunos preciosos adornos sobre un rico vestido de raso, cuyo brillo contrastaba con el opaco de su humilde vestido de coco.

Poco á poco su novio fingiendo interesarse en la colocación de aquellos lazos, había ido acercando la silla con la cautela y habilidad que en la guerra muestran los enemigos si aspiran á la victoria por sorpresa.

Cuando alargando el cuello cuanto le fué posible y acercando su rostro, que la pasión animaba, juzgó la ocasión oportuna, estampó un ardiente beso en aquellas frescas y encendidas mejillas, al mismo tiempo que abría los brazos y los acercaba para completar la caricia.

Con la rapidez del rayo echóse hacia atrás la costurera, al apercibirse de tan brusca acometida, y empujando rudamente al enemigo le asestó un golpe con la mano derecha.

Un ¡ay! de dolor se dejó oír, al mismo tiempo que Federico retrocedía á su vez, descompuesto el semblante.

Su novia le había clavado la aguja, herramienta bendita del trabajo, que ahora era arma formidable de la honestidad, consiguiendo que el inflamable mancebo no se atreviera á repetir la suerte.

Y cuando algunos meses después se casaron, el recuerdo de aquel tremendo pinchazo, muchas veces citado por Federico, entre cariñosa sonrisas, ponía colorada á María.

Su pudor de mujer honesta no había sucumbido con el matrimonio y era su mejor garantía de honrada madre de familia.

ATONIO FERNANDEZ Y GARCIA.

SUELTOS Y NOTICIAS

Recomendamos á nuestras lectoras á la huérfana del popular cartero «Mampullín» que ofrece sus servicios á las señoras como peinadora.

Dolores Mateo, que así se llama nuestra recomendada, recibe periódicos dedicados al arte á que se dedica, y por tanto puede ofrecer á las señoras que tengan á bien utilizar sus servicios la última moda en lo que á peinados se refiere.

Pueden avisar en la plaza del Carme junto á la iglesia del mismo nombre.

En vista de la avanzada edad de León

XIII, ya hay quien se preocupa del futuro Cónclave para la elección de Papa.

Sea como quiera, para prevenir toda eventualidad existe un Código nuevo que fija las condiciones del Cónclave, redactado por la misma mano del Cardenal que reina hoy bajo el nombre de León XIII.

Cuando el 21 de septiembre de 1877 Pio IX entregó á Joaquín Pecci el bastón con paño de oro de Camarlengo de la Iglesia romana, le confió al mismo tiempo el cuidado de darle cuenta exacta de los peligros de la Santa Sede y precisar las medidas capaces de asegurar la independencia del próximo Cónclave.

En veinte días el Cardenal Pecci acabó su obra y remitió al Papa los documentos que, sancionados por su autoridad soberana, son hoy la ley de la elección en el futuro Cónclave.

El Papa no puede ni designar su sucesor ni prejuzgar la cuestión del lugar donde deberá reunirse el Cónclave. Estos derechos pertenecen á los Cardenales.

Apenas muera el Papa, los Cardenales presentes en la ciudad donde haya espirado se reunirán, sin esperar la llegada de sus colegas, y decidirán entre todos el lugar en que deba celebrarse el Cónclave.

Por último, si se produjeran tentativas de intervención violenta, se resistirán hasta que se rompan las puertas y entonces, *ipso facto*, se suspeudrá el Cónclave, trasladándose á otro punto.

Un sabio, y un sabio inglés ha descubierto que Madrid es la ciudad de Europa en que se encuentran más mujeres bigotudas y aun barbudas, alcanzando éstas la cifra de un 10 por 100 de la población femenina. En esta materia no tiene Madrid más rival que Constantinopla.

Mr. Mott, no ha dado á su descubrimiento el aspecto de censura. Antes al contrario, debe ser un gran admirador de las mujeres bigotudas, porque declara que ese es un signo inequívoco de exuberancia de vida y de superioridad de raza.

Según Mott, los hombres y las mujeres del porvenir no carecerán en absoluto de pelo, como pretenden muchos sabios y como pudiera creerse viendo como abunda la calvicie prematura, sino que tendrán todo el cuerpo, la cara inclusive, cubierto de vello.

Hombre, y que hermosas deben estar, ¡Estos sabios tienen unas cosas!

Ha sido autorizado por el gobierno de la provincia el Reglamento de la Sociedad de socorros mútuos denominada *Círculo Obrero*, de Callosa de Segura.

La Junta calificadora de aspirantes á destinos civiles, anuncia las siguientes plazas vacantes en esta provincia.

Peatón de la correspondencia de Callosa de Segura á Granja de Rocamora, con 250 pesetas; de Altea á Alfaz, con 236 y de Cocentaina á Alfafara, con 350.

Alguacil del juzgado de primera instancia de Cocentaina, con 480.

Lo de las actas de Alicante promete traer cosa.

Véase á propósito de ello lo que dice en su número de ayer nuestro colega *La Tarde*:

«En los círculos políticos ha circulado esta mañana el rumor de se iba á procesar por cuestiones electorales, á un magistrado de la Audiencia.

Según parece, los individuos que componen la comisión de actas del Congreso, han tenido ocasión de apreciarlas al parecer evidentes maneras de parcialidad que en favor de uno de los candidatos dió el magistrado que presidió la junta de escrutinio, por lo que se pedirá el tanto de culpa á los tribunales.

Acojemos la noticia como un simple rumor y procuraremos enterarnos de lo que haya de cierto en el asunto.»

Hemos recibido la visita de *El Cañón*, periódico republicano que se publica en La Unión, y al que devolvemos el saludo,

Pleito gatuno.—En un juzgado municipal de Bilbao hay un litigio pendiente entre dos personas que se disputan los derechos sobre una gata y dos gatitos.

Se espera con impaciencia el fallo, pues creen que habrá apelación al Tribunal superior.

Nosotros sabemos desde ahora quien ganará el pleito. La curia.

No hay más que recordar la disputa de aquellos que encontraron una ostra.

En Madrid ha vuelto á hablarse de crisis con motivo de la enfermedad del ministro de la Gobernación.

Hay quien supone que el de la Guerra se encuentra á disgusto en la poltrona.

También se dice que el de Hacienda está disgustado.

¿A que resulta que estamos disgustados todos?

Lo que es el país no puede estarlo más.

El juzgado de esta ciudad está instruyendo diligencias con motivo de las lesiones producidas por disparo de arma de fuego á Cándido Casanova, resultando de las averiguaciones practicadas que el lesionado se encontraba en una casa de la huerta en compañía de otros, y al salir á la puerta de la calle, encontró á un sujeto, el que sin mediar cuestión alguna, le hizo un disparo, produciéndole una herida al lado derecho de la barba, calificada de menos grave.

Según leemos en un colega de Cartagena, el Ayuntamiento de La Unión ha suprimido la banda municipal en los presupuestos últimamente aprobados.

No vale eso de copiar á los carlistas de por acá.

En Inglaterra están haciendo furor en la actualidad los canarios rojos ya bastante generalizados en Londres, y las palomas de reflejos metálicos que hace poco han hecho su aparición.

El procedimiento para cambiar el color á los canarios cuesta grandes sufrimientos á los infelices pájaros. Consiste en mezclar á su comida ordinaria, poco á poco, pimienta de Cayena hasta llegar á darles una fuerte dosis.

Generalmente el pobre animalito no resiste el tratamiento, y muere de inflamación de estomago. Pero si es suficiente robusto para resistir tan terrible prueba, sus plumas, al cabo de cierto tiempo dejan de ser amarillas y se convierten en escarlata.

Para conseguir los reflejos metálicos en las palomas, no hay, según parece, más que darles la comida con manteca durante una no muy larga temporada.

Última hora.

Madrid 4

Se van á reanudar activamente los trabajos para la celebración de un tratado comercial con Francia.

El dia 20 de Junio se abrirá al público la exposición de Chicago.

Esta tarde se discutirán en el Congreso las actas de la circunscripción de Alicante. Esta mañana ha llegado el Sr. Poveda. Hoy conferenciará con Cánovas.

Boletín Religioso.

Santos de mañana: La Conversión de San Agustín.

EN BUENAS CONDICIONES

Se vende la casa número 3 de la calle de Tintoreros.

Informes detallados: San Agustín 18.

D. Francisco Navarro Juan, Procuradorde los tribunales, ofrece al público sus servicios como agente para la compra y venta de fincas rústicas y urbanas y colocación de dinero á préstamo hipotecario.

SANTIAGO, 25, ORIHUELA.

Imp. de Luis Zerón, Hostales 1.

SECCION DE ANUNCIOS

HUERTOS

Los mejores y más baratos planteles de toda clase de árboles tanto frutales como naranjos bordes, ingertos, etc., etc., los tiene el arbiculor José María Belmonte en el Rincón de Seca, Murcia.

El año pasado planté en esta vega más de quince mil árboles y este año pasan ya de cinco mil los que llevo plantados. Pedir informes a las muchas personas de esta población que me conocen.

Ojo propietarios, no plantar sin ver antes mis planteles.

RINCON DE SECA, MURCIA. 12



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN
ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y
ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana.

Los mismos tamaños a una peseña menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su inserción en el día, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 1.

ATENCIÓN

EN EL NUEVO ESTABLECIMIENTO DE

FELIX LAFUENTE

Situado en la calle de San Pascual número 4

Se ha recibido, PARA LOS PROXIMOS DÍAS DE PASCUA un abundante surtido en *Salchichon lechoso de Vizcaya*, chorizos y latas de conservas de todas clases.

En el mismo establecimiento encontrará el público cuanto pueda desechar, concerniente al ramo de paquerería.

BAÑOS TERMO-MINERALES DE BUSOT

PROVINCIA DE ALICANTE

A DOS HORAS DE LA CAPITAL

Temporada 1.º de Mayo á 30 de Junio y 1.º de Septiembre á 31 de Octubre,

En una de las mas pintorescas vertientes del monte Cabero, á 501 metros sobre el nivel del mar y á media hora de este, está situado este magnífico establecimiento.

INDICACIONES ESPECIALES.

Reumatismo, enfermedades de la orina, cálculos, nefritis, herpetismo, anemia, paludismo, enfermedades del estomago, obstrucciones y enfermedades de la matriz.

VIAGE

Por ferrocarril a Alicante y coche diario á los baños que sale de la posada de la Balseta.

ENRIQUE ARNAU HERVÉ

Consulado, 31, Entresuelo 2.º

BARCELONA

CASA DE COMISION
TRANSPORTES MARÍTIMOS Y
TERRESTRES

Compra-venta de toda clase de productos.

Representaciones generales.

Se alquilan los bajos de la casa número 1 de la calle de Calderon de la Barca, con la anacalería y mostrador del establecimiento y se venden los géneros del mismo en buenas condiciones.

En dicha casa darán razon.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez días.	hasta veinte días.	un mes
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 "	1'50 id.	1'00 id.
La tercera parte....	5 "	1'50 "	1 id.	0'75 id.
La cuarta parte....	1'25 "	0'30 "	0'27 id.	0'25 id.
La octava parte....	0'75 "	0'20 "	0'17 id.	0'15 id.
Por cada 10 líneas.	0'35 "	0'11 "	0' 9 id.	0'07 id.

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 0'75 pta., 10 días 0'45 diarios, 20 días 0'12 diarios, 1 mes 0'10 diario

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 1 mes diarios, 0'20 diarios

A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. etc. y en general todo lo que no tenga carácter particular y vaya en el cuerpo de periódico, á 20 céntimos linea.